alaia 2 e

@alall aulsill & sin .Q%&

bl ssinall aliwl

2

loL>]s szl aliwl
98l aclgilly Jogaxll Jdlrog iz g 2l 081

1(24) dxiso Gaxil

low Jgaxdl 9 wlel el .J..a5| Jidlxe &M OH ¢ H,O" Sl g\ﬁll Joadl o
lgowliy

) I N

1x107 1x10°M ISP

Jalaic IXx1I0'M  1x107"M [EECISHE

gacld 1x107°M  1x10'%M [ROAE[AEST

1(26) dxio §axil
0.04 M ou5 ,s HNO, il jae> Jolxo 6 OH juS e H,0" juS 15w
' =
el b aslas
HNO, + H,0 - H,0* + NO,
[H,0*] = [HNO,] =4 x 10° M
[H,O'1[OH]=1x10"K, =
[OH] = Kw[H304] = 1x10-144x 10-2 = 0.25x 10" = 2.5 x 10"*M

1(28) dxivo gaxil
Yl Jdrall 8 OH 1S 459 H,O' S5 e

> lgio 1/7



.y :
thalaia € % lpllels ssixall altul

0.5 M 0S5 53l KOH pouwligi] xuusSs o sxelall Jolxo -1

200 9 NaOH ,og.;_)g.oa“ ).w.tSSJm obglg Y 8¢9 éi.g|')cl.g O oA S )7 ngxo -2

= 40 g/molNaor) Mr gl Lale
' JA
dacla)l b aloleo -1

KOH -H20 K' + OH

[OH] = [KOH] = 0.5 M
[H,O*][OH]=1x10"K, =
[H,0"] = Kw[OH-]=1x10-145x10-1=0.2x 10" =2x10"M
-2

1 Jolzall 8 (1) 8as )l wYg0 338 cunns
n =mMr =840 = 0.2mol

slall (9 (M) ol iS55 s
M=nV=0202=1M

dae L)l b aslro

NaOH -H20 Na' + OH
[OH] =[NaOH] = 1M
[H,O*T[OH]=1x10"K, =
[H,0'] = Kw[OH-]=1x10-141 =1x10"M

o7 lgio 2/7



.y :
thalaia € % lpllels ssixall altul

1(29) dxivo Gl
i) Jdlol) izeaugdl 08,1 2ax] -1
10° M sobuy ass H;0" Jolso (]
107 M ssbuwy a9 HyO" juS 5 Jslze (o
53605 Logly (mian> cuisludl lelzall 51 il -2
' J=

e )l s (&) Jslxally (3) sslun winzg ngdl pidl daas (1) Jslxall -1
(12) solwy siszg, gl

5368 () Jslzally iiaa> (1) Jslrall -2

1(30) axivo Sl
(pH = 0) oo solu sz gl asd) 0l 13] Jolxall juS 5 guitianl]
- J=I

[H,0*1=10"=10"=1M

1(32) dxivo il

log 3 = ol Lale 0.03 M oS5 HI hygsg,nedl yro> Jolxal pH camsl -1
.0.48

4.3 sobwy riszg)ngll lgad,) 8,92ll juac o aus) [H;0'] | -2

1og 5= 0.7 lale
ol Lale 0.004 M o345 5 LIOH pguiall amuSs,ou 826l Jglxo) pH camsl -3
.log2.5=0.4

o7 lgio 3/7



L KV, =
mjﬂ N Loblaly simoll aliu]

:J=I
sl b alsleo -1
HI + HO - H,O0" + T
[H,0*] = [HI] = 0.03M =3x10°M
pH = - log [H,0"]
pH =-log (3x10%) =2-log 3 =2-0.48 = 1.52
-2
[H,0"] = 10®™ = 10** = 5% 10° M
s lal b asles -3
LiIOH -H20 Li* + OH
[OH] = [NaOH] =4x 10° M
[H,0'] [OH] =1x 10K, =

[H,O0'] = Kw[OH-]=1x10-144x10-3=0.25x10"M = 2.5x10™"
M

pH = - log [H;0"]
pH=-log (25x10%) =12-log2.5=12-0.4=11.6

1(33) axivo il

031555 LIOH posialll apusSsnm Jslral POH (odauSs, gl @l cunsl -1
0.004 M

(log 4 = 0.6 Lole)
3.2 sobuy POH (uwuSs gl 031 0 lgsls 53S0 s9an) [OHT | -2

w2 lgio 417



wilall @uleill & 2ia .-;().\};

2 lgio

bl ssinall aliwl

(log 6.3 = 0.8 Llc)

' JA

1

s lall b aslss
LiOH -H20 Li* + OH

pOH = - log [OH]
pOH =-log (4x10%) =3-logd =3-0.6=2.4

2
[OHT] = 10 =10%?=6.3x 10"

((34) dxio il
aY| Jdxall o JSI POH g PH o S cnnss|
10° M sl ad H,0" wligl juS 5 Jslze -1

10" M sslwy a9 OH wligl ju5 5 Jslzo -2
s J=

-1
pH = - log [H;0"]
pH=-log (1x10°) =5

pH + pOH = 14

pOH =14-5=9
-2

5/7



qulmio 2% ULy simall alil

l:J'J |_\LT =il a =io « }.‘

pOH = - log [OH]]

pOH =-log (1x10%) =4
pH + pOH = 14
pOH=14-4=10

{(37) dxio gaxil

Jslxo 3o 30 ML go lolos aio 20 mL Jsls 13] KOH sacla)l Jolzo 1S 5 cunns|
a5Y] alslrall 59 0.2 M o5 5 HBr Lasxll

HBr ., + KOH ., - KBr ,, + H,0
0sSe Jolill dass dic
saclall wYg0 2208 = jaaxll WYg0 das
I xowy = 1 By
(MXV) xon = (M X V) g,
(Mx0.02) =(0.2x0.03)
Moy = 0.3 M

1(38) dxio il
aY] Jdlrall o JS o8 blSIl gg) oz 8 (7) Jgadl pasia]
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bl ssinall aliwl

3.1-4.4 Sl Sl S Jra)
42-63 Aol o] W
6.0- 7.6 35 ol G531 J gl yo g I
6.8 8.4 e Aol Y J el
8.2-10.0 S2) Ol e el gl

o> lgio

(iol) .s2518 Jslno (s sa> Yl Juisall -1
(6)1) .oz Jslro (58 )91 Jgauligog sl -2
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